



Το ξεκίνημα της μελέτης για τη νέα ελπιδοφόρα εποχή του Αβερωφείου, αποφάσισε η Γ. Συνέλευση της ΕΚΑ

Το «πράσινο φως» για το ξεκίνημα μίας νέας ελπιδοφόρας εποχής για τα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, έδωσε στις 31 Ιανουαρίου το κυρίαρχο σώμα της ετήσιας τακτικής Γενικής Συνέλευσης της ΕΚΑ.

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Σιόκας μίλησε για μία μεγάλη ελπίδα που εμπεριέχει η πρόταση που παρουσιάσε για πρώτη φορά στις εργασίες της Συνέλευσης, λαμβάνοντας την πρώτη θετική ανταπόκριση από τα μέλη της ΕΚΑ. Μία προοπτική που θα φέρει πολύ δυνατή την ΕΚΑ τον 21ο αιώνα, και πάνω από όλα οικονομικά αυτοδύναμη, αλλά την ίδια στιγμή απόλυτα κυρίαρχη του ιστορικού Ελληνικού Τετραγώνου του Σάτμυ, που κάνει πάντα περήφανους τους Αλεξανδρινούς παροίκους ανά γης.

Μεταφέροντας ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ιωάννης Σιόκας τη βούληση της Κοινοτικής Επιτροπής, εκ της οποίας έδωσαν το παρόν ο Α' Αντιπρόεδρος κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Πάρης Πεφάνης Μακρή, ο Κοινοτικός Επίτροπος και πρώην Πρόεδρος κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος και ο Κοινοτικός Επίτροπος και πρώην Αντιπρόεδρος κ. Νικόλας Κόπελος, παρουσίασε ο ίδιος την απόφαση της ΕΚΑ να ξεκινήσει τη μελέτη για τη μετατροπή των Ελληνικών εκπαιδευτηρίων σε δίγλωσσα, με τη δυνατότητα να καταστούν οι εκπαιδευτικοί αυτοί φορείς πόλης έλξης σημαντικού αριθμού μαθητών της πόλης, με εξαιρετικά οικονομικά οφέλη για την παροικία, αλλά και συγχρόνως εξασφαλίζοντας την ελληνική αλεξανδρινή παρουσία στο διηνεκές.

Με τη δημιουργία ενός δίγλωσσου σχολείου, με τη χρήση της ελληνικής, της αραβικής και της



αγγλικής γλώσσας, οι Έλληνες μαθητές αλλά και όλοι οι υπόλοιποι που θα εμπιστευτούν το μέλλον τους στα εκπαιδευτήρια του ελληνικού προσηγουμένου παροικιακού οργανισμού της Αλεξανδρείας, θα μπορούν να εξασφαλίζουν την απόρροια εισαγωγή τους, τόσο στα ελληνικά και αιγυπτιακά πανεπιστήμια όσο και στα αγγλόφωνα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα και Πανεπιστήμια όλου του κόσμου. Ανοίγεται έτσι ένα νέο ελπιδοφόρο κεφάλαιο, μία νέα προοπτική για τους μαθητές, καθιστώντας πλέον την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας ως τον διαχειριστικό φορέα ενός σχολείου που θα διατρανώνει τα ελληνικά χρώματα στα περισσότερα σημεία του πλανήτη, με τα παιδιά του να γίνονται «Πρέσβεις» του Ελληνικού πολιτισμού αλλά και τον

Αλεξανδρινό Ελληνισμό να κερδίζει το στοίχημα των επόμενων δεκαετιών, με το μέλλον του να διαγράφεται πλέον ευοίωνα όσο ποτέ! Και το πιο σημαντικό είναι ότι εφόσον τελικά προχωρήσει η νέα αυτή σκέψη της Κοινοτικής Επιτροπής της ΕΚΑ, ο προσηγουμένου οργανισμός της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας θα μπορεί να αποτελέσει τη «ναυαρχίδα» των προγραμμάτων στήριξης του Αλεξανδρινού και Αιγυπτιακού Ελληνισμού, εκεί κυρίως όπου υπάρχουν οι εμπεριστάτοι συμπαροικοί μας και οι οποίοι τώρα – στους δύσκολους καιρούς που ζούμε – έχουν περισσότερο την ανάγκη της ΕΚΑ που και εκείνοι τη στήριξαν παλαιότερα και συνεχίζουν να τη στηρίζουν. Και δεν είναι μόνον η συρρίκνωση

των Ελλήνων μαθητών που αποτελεί μία «σκληρή πραγματικότητα» και μαθηματικά οδηγεί την ΕΚΑ στη λήψη της μελέτης αυτής, αλλά και η σκέψη που ταλανίζει όλους τους Αλεξανδρινούς για το «τί είδους εκπαίδευση παρέχουμε σήμερα στους μαθητές μας;» «Τα χαρακτηριστικά της, καλύπτουν άραγε τις απαιτήσεις μίας σύγχρονης σταδιοδρομίας των μαθητών μας σε μια πολυπολιτισμική χώρα όπως είναι η Αίγυπτος;» «Μπορούν τα ελληνικά εκπαιδευτήρια της Αλεξανδρείας να αντιμετωπίσουν επαρκώς την παγκοσμιοποιημένη αγορά εργασίας;» «Τα παραπάνω κρίσιμα ζητήματα θα πρέπει να αντιμετωπιστούν από την Κοινότητά μας, δηλαδή εμάς, τα εγγεγραμμένα μέλη της Κοινότητας και τα Μέλη της

Κοινοτικής Επιτροπής της ΕΚΑ, καθώς όλοι μαζί είμαστε ιδιοκτήτες των Κοινοτικών Εκπαιδευτηρίων μας», ανέφερε χαρακτηριστικά στο λόγο του ενώπιον της Γενικής Συνέλευσης ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ιωάννης Σιόκας.

Άλλωστε, όπως ο ίδιος τόνισε, ο εξωστρεφής και οικουμενικός προσανατολισμός των Ελληνικών σχολείων της Αλεξανδρείας αποτέλεσε πάντοτε το κορυφαίο χαρακτηριστικό τους για όλους τους Αλεξανδρινούς που διέπρεψαν στην πάροδο των δεκαετιών στα τέσσερα σημεία του πλανήτη.

Και ο κ. Σιόκας επεσήμανε προς το κυρίαρχο σώμα της Γενικής Συνέλευσης ότι «οι σκέψεις αυτές δεν είναι καινούργιες. Είναι προβληματισμοί 20ετίας», που τις είχε συζητήσει και αναφέρει κατά την προηγούμενη πρώτη θητεία του ως Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, ευχαριστώντας για τη στήριξή τους στα εκπαιδευτικά ζητήματα της Κοινότητας τόσο τους αρμοδίους Εφόρους Εκπαιδευτηρίων, τον Οικονομικό Επόπτη της ΕΚΑ κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή και τον Κοινοτικό Επίτροπο και πρώην Γενικό Γραμματέα κ. Μιχάλη Καρυδιά, καθώς επίσης τον π. Σπυρίδωνα Κλαδάκη αλλά επισημαίνοντας το σημαντικό έργο στήριξης εκ μέρους της Συντονίστριας Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κας Σωτηρίας Μπέτα.

«Παρότι τα χρόνια πέρασαν, δυστυχώς η ΕΚΑ δεν έδωσε μέχρι σήμερα πειστικές απαντήσεις και ούτε πήρε τις αναγκαίες πρωτοβουλίες που θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε μία εκπαιδευτική εξωστρέφεια και συγχρόνως σε μία οικονομική αναγέννηση της Κοινότητάς μας», δήλωσε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ιωάννης Σιόκας.

συνέχεια στην 4η σελίδα

Ανοίγουν την 1η Μαρτίου τα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Αλεξανδρείας, με τήρηση όλων των μέτρων για τον COVID-19

Ανοίγουν και πάλι τις πόλες στους μαθητές τους τα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Αλεξανδρείας, από την Δευτέρα 1 Μαρτίου. Την απόφαση πήραν από κοινού η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και η Συντονίστρια Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κα Σωτηρία Μπέτα, που ενημέρωσε σχετικά τους Εφόρους Εκπαιδευτηρίων κ.κ. Μιχάλη Καρυδιά και Πάρη Πεφάνη Μακρή.

Έτσι, μετά από ολιγόμηνη διακοπή των μαθημάτων της «διά ζώσης διδασκαλίας» επανέρχεται η κανονικότητα των μαθημάτων που θα τηρεί πάντως απαρέγκλιτα όλους τους κανόνες προφύλαξης από την παγκόσμια πανδημία. Έτσι, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας έχει απολυμάνει σχολαστικά όλους τους χώρους ενώ έχει προμηθευτεί επαρκώς όλα τα είδη καθαρισμού και αντισηπτικών καθώς και μάσκες για τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς.

«Είμαστε στο πλευρό των μαθητών και των γονιών τους στο νέο αυτό ξεκίνημα, αλλά και φυσικά όλων των εκπαιδευτικών που κάνουν κάθε τι δυνατόν για να προσφέρουν τις κατάλληλες γνώσεις στους μαθητές των σχολείων μας», τόνισε ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ιωάννης Σιόκας.

Τριμερής των Υπουργών Εξωτερικών Ελλάδας, Κύπρου και Αιγύπτου στο περιθώριο του Φόρουμ Φιλίας, στην Αθήνα

Άλλη μία σημαντική τριμερής συνάντηση των Υπουργών Εξωτερικών Ελλάδας, Κύπρου και Αιγύπτου πραγματοποιήθηκε στις 11 Φεβρουαρίου στην Αθήνα, στο περιθώριο του Φόρουμ Φιλίας. Οι Υπουργοί Εξωτερικών Νίκος Δένδιας, Νίκος Χριστοδουλίδης και Σάμεχ Σούκρυ συζητήσαν για τις τρέχουσες εξελίξεις στην ευρύτερη περιοχή και τις ευκαιρίες για μεγαλύτερη συνεργασία. Ο Έλληνας υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας ανήρτησε μία φωτογραφία με τους ομολόγους του από την Κύπρο και την Αίγυπτο, και σημείωσε: «Συναντήθηκα με τους ΥΠΕΞ Κύπρου και Αιγύπτου στο περιθώριο του Φόρουμ Φιλίας στην Αθήνα. Επικεντρώσαμε στις εξελίξεις στην ευρύτερη περιοχή και τις δυνατότητες για περαιτέρω συνεργασία».

«Σε εξέλιξη στην Αθήνα τριμερής συνάντηση Υπ.Εξ. Κύπρου Νίκου Χριστοδουλίδη,

Ελλάδας, Νίκου Δένδια, και Αιγύπτου, Σάμεχ Σούκρυ. Ανασκόπηση υλοποίησης αποφάσεων και σχεδιασμός επόμενων βημάτων για περαιτέρω ενίσχυση συνεργασίας, ενόψει και επικείμενης λειτουργίας της Γραμματείας στη Λευκωσία» έγραψε νοτίτερα ο εκπρόσωπος του Κυπριακού Υπουργείου Εξωτερικών, Δημ. Σαμουήλ. Ακολούθησε η έκδοση κοινής δήλωσης, όπου οι επικεφαλής της διπλωματίας των τριών χωρών χαιρέτισαν την πρόοδο που έχει σημειωθεί στην προετοιμασία για τη δημιουργία της Γραμματείας Τριμερών Μηχανισμών με έδρα τη Λευκωσία, η οποία θα τεθεί σε λειτουργία στις αρχές της άνοιξης του 2021. Επίσης, χαιρέτησαν τη θέση σε ισχύ του Καταστατικού του Φόρουμ για το Φυσικό Αέριο στην Ανατολική Μεσόγειο (EMGF) την 1η Μαρτίου 2021, που εγκαθιδρύει το EMGF ως μια περιφερειακή οργάνωση με



έδρα το Κάιρο, ανοικτή σε όλες τις χώρες που μοιράζονται τις ίδιες αξίες και στόχους, καθώς και τη βούληση να συνεργαστούν για την ασφάλεια ολόκληρης της περιοχής και την ευημερία των λαών τους. Αναφορικά με το Κυπριακό ζήτημα, εκφράσανε τη στήριξή τους στις προσπάθειες του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ που στόχο έχουν την επανέναρξη της προσανατολισμένης σε

αποτελέσματα διαπραγματευτικής διαδικασίας υπό την αιγίδα του ίδιου, η οποία θα οδηγήσει σε μια συνολική λύση στη βάση μιας διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας, σύμφωνα με το Διεθνές Δίκαιο και τα σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, καθώς και σε ευθυγράμμιση με το ευρωπαϊκό κεκτημένο.

**Παρουσία
του Πατριάρχη Αλεξανδρείας
το 40^οήμερο μνημόσυνο
της Ελένης Βαφειάδου**



Στις 21 Φεβρουαρίου, ο Κοινοτικός Ιερός ναός του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου ήταν γεμάτος από τους φίλους και συγγενείς της Ελένης Βαφειάδου, που είχαν έρθει να τιμήσουν τη μνήμη της Αλεξανδρινής αυτής μεγάλης αρχόντισσας, που είχε φύγει για πάντα, περίπου σαράντα μέρες πριν... Συγκινητικός και ο λόγος του Πατριάρχου Αλεξανδρείας που εξέφρασε εκ μέρους όλων των παρευρισκομένων ένα μεγάλο ευχαριστώ, στη Χριστιανή, την Ελληνίδα, την μητέρα Ελένη Βαφειάδου για όσα εκείνη προσέφερε και τώρα βρίσκεται στον κόσμο της μακαριότητας, βρισκόμενη ήδη κοντά στον αγαπημένο της αείμνηστο σύζυγο. Με τη θλίψη ζωγραφισμένη στο πρόσωπό του ο γιος και Α' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, η αδελφή του κα Αικατερίνη, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας κ. Βύρωνας Βαφειάδης και η σύζυγός του Αγγελική - αδελφή της εκλιπούσης, ο πρώην Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Δημήτρης Βαφειάδης και όλη η οικογένεια. Τη θλίψη τους εξέφρασαν παρευρισκόμενοι ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ιωάννης Σιόκας, ο Γενικός Γραμματέας κ. Δημήτρης Κάβουρας, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Πτολεμαίου κα Λίλικα Θλιβίτου, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου και άλλοι επίσημοι. Το μνημόσυνο ετέλεσε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας συμπαραστατούμενος από τον Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας Μητροπολίτη Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσο και τον Αρχιγραμματέα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου Αρχιμανδρίτη π. Νικόδημο Τότκα.

**Πολύ φτωχότερη είναι πλέον η Αλεξανδρινή παροικία
με την απώλεια της Αικατερίνης Σακελλάρη, 91 ετών**

Πολύ φτωχότερη είναι πλέον η Αλεξανδρινή παροικία με την απώλεια μίας από τις πιο αγαπητές Αλεξανδρινές Κυρίες, καθώς μας εγκατέλειψε για πάντα και «έφυγε» για το μεγάλο ταξίδι η Αικατερίνη Σακελλάρη, 91 ετών. Η αξέχαστη Αλεξανδρινή Αικατερίνη Σακελλάρη, το γένος Κόντε από τη Σύμη, γεννήθηκε στην Αίγυπτο αφού ο πατέρας της Γεώργιος και η μητέρα της Αναστασία είχαν έρθει στη Χώρα του Νείλου από τα τέλη του 19ου αιώνα. Αρχικά, η Αικατερίνη με τα πέντε αδέρφια της, έζησε στη Μάρσα Ματρούχ και μετά μετέβη στην Αλεξάνδρεια όπου υπήρξε σε νεότερη ηλικία υπάλληλος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, ως μία από τις πιο σημαντικές δασκάλες κοπτικής - ραπτικής της σχολής που διατηρούσε τότε η ΕΚΑ. Σημαντική η προσφορά και του επίσης αείμνηστου συζύγου της, του Κωνσταντίνου Σακελλάρη, που εκτός από Διευθυντής στο εργοστάσιο μαρμάρου του Μιχαηλίδη, υπήρξε ιεροψάλτης του Κοινοτικού ναού του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και ο οποίος έφυγε για πάντα πριν από 25 χρόνια και τον οποίο πήγε να συναντήσει τώρα η αξέχαστη Αικατερίνη Σακελλάρη. Στο τελευταίο της ταξίδι, στα Ελληνικά

Κοιμητήρια της Αλεξανδρείας, την συνόδευσαν ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Σιόκας, ο Α' Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ανδρέας Βαφειάδης, η Β' Αντιπρόεδρος κα Μαρία Παυλίδου, ο Γενικός Γραμματέας κ. Δημήτρης Κάβουρας, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής, ο Κοινοτικός Επίτροπος και πρώην Αντιπρόεδρος κ. Νικόλας Κόπελος, η Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας και του «Πτολεμαίου» κα Λίλικα Θλιβίτου, το μέλος του ΔΣ του ΕΝΟΑ κ. Ιωάννης Κόντης, εκπαιδευτικός, υπάλληλοι του ΕΝΟΑ και του γραφείου «Rhapsody Travel». Όλοι συλλυπήθηκαν τον Ηλία Σακελλάρη και όλη την οικογένεια της εκλιπούσης, από την οποία η κόρη της Βασιλική, που βρίσκεται στην Ελλάδα, δεν μπόρεσε να έρθει λόγω των μέτρων του κορονοϊού. Την νεκρώσιμη ακολουθία ετέλεσε ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσος, συμπαραστατούμενος υπό του αρχιμανδρίτη π. Ελπιδοφόρου, ο οποίος μετέφερε τα θερμά συλλυπητήρια του Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου, ο οποίος μάλιστα συλλυπήθηκε και ο ίδιος τηλεφωνικά τον υιό της κ. Ηλία Σακελλάρη. Από την πλευρά του, ο Μητροπολίτης



Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσος μίλησε για τη σημασία της μητέρας και αυτό ακριβώς το μεγάλο κενό που δημιουργεί στον καθένα μας η απώλειά της, καθώς δεν υπάρχει πλέον κάποιος που να μας αποκαλεί «παίδι μου»...

**Για πάντα μάς εγκατέλειψε η αγαπημένη υπάλληλος
της ΕΚΑ, η αείμνηστη Κωνσταντίνα Πανάγου**

Μία από τις πιο αγαπητές αλεξανδρινές, και από τα σημαντικότερα στελέχη της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, η Κωνσταντίνα (Ντίνα) Πανάγου, «έφυγε» την πρώτη ημέρα του μηνός Φεβρουαρίου του 2021, για το μεγάλο, χωρίς γυρισμό, ταξίδι... Ήταν 71 ετών και τα πολλά χρόνια που εργάστηκε στην ΕΚΑ, από διάφορες θέσεις, διακρίθηκε πάντοτε για τη διάθεσή της να προσφέρει από την καρδιά της, που δεν άντεξε άλλο πλέον...

Ξεχώρισε, επίσης, για την αγάπη της στον Άγιο Σάββα, το ιστορικό μοναστήρι της Αλεξανδρείας, όπου πάντοτε επιμελείτο του στολισμού του Επιταφίου της Μεγάλης Παρασκευής, παίρνοντας πάντα θάρρος και κουράγιο από τον Χριστό και την εκκλησία μας.

**Η ΕΚΑ, οι συγγενείς τε και φίλοι
και οι συνάδελφοί της,
είπαν το «τελευταίο αντίο»
στην αξέχαστη Ντίνα Πανάγου**

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας Ιωάννης Σιόκας και πολλοί υπάλληλοι της ΕΚΑ, μαζί με την αγαπημένη οικογένειά της, είπαν το μεσημέρι της 2ας Φεβρουαρίου, το τελευταίο «αντίο» στην Αλεξανδρινή Ντίνα Πανάγου, που μας εγκατέλειψε για πάντα, μετά από σύντομη παραμονή στο νοσοκομείο, όπου έπαυσε από χρόνια ασθένεια εδώ και πολλά χρόνια. Από την πρεσβυγενή Κοινότητα Αλεξανδρείας, που ανέλαβε «κοινοτική δαπάνη» το τελευταίο ταξίδι της εδώ και πάνω από 25 χρόνια εργαζομένης της, το



τιμητικό παρόν έδωσε και η Β' Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κα Μαίρη Παυλίδου, στη νεκρώσιμη ακολουθία, στην εκκλησία των Α' Κοιμητηρίων Αλεξανδρείας που ετέλεσε ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσος, συμπαραστατούμενος από τον αρχιμανδρίτη π. Ελπιδοφόρο, παρουσία και της Προέδρου του ΕΝΟΑ και Πτολεμαίου κας Λ. Θλιβίτου. Ο Μητροπολίτης Ναυκράτιδος μετέφερε τα θερμά συλλυπητήρια του Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου, τονίζοντας την αγάπη και την αφοσίωση της αξέχαστης Ντίνας, και για το Πατριαρχείο, και ειδικότερα την αγάπη της να ετοιμάζει τον Επιτάφιο, και ακόμη περισσότερο στο μοναστήρι του Οσίου Σάββα του Ηγισμένου.

Συντετριμμένοι όλοι «οι συγγενείς τε και φίλοι», που έδωσαν «τον τελευταίο ασπασμόν», και σίγουρα οι πολλοί συνάδελφοί της που τη συνόδευσαν στην τελευταία της κατοικία, στα Β' Κοιμητήρια της Αλεξανδρείας.

«Ήταν μία γυναίκα με τσαγανό», δήλωσε χαρακτηριστικά ο Μητροπολίτης Νάρκισσος, ευχόμενος να σταματήσουν εδώ οι πολλές απώλειες που έχει βιώσει τους τελευταίους μήνες η αλεξανδρινή παροικία. Είθε να εκπληρωθεί η ευχή του...

Και ως είναι αιωνία η μνήμη της και ελαφρύ το αλεξανδρινό χόμα που θα σκεπάζει την αείμνηστη Κωνσταντίνα Πανάγου, την αξέχαστη Ντίνα.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Ιωάννης Σιόκας
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασσιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824
 Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτιπυ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526
 Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
 Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org
 Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084- (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
 ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454- (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
 ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
 ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
 ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ- ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
 ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
 ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
 ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
 ΕΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α»: (+2) 03 4847841
 ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ- ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
 ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

Την Κυριακή της Ορθοδοξίας, 21 Μαρτίου, το Μνημόσυνο των Ευεργετών της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας

Φόρο τιμής στους ανά τη ιστορία Ευεργέτες και Δωρητές της, θα αποτίσει η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας την Κυριακή της Ορθοδοξίας, στις 21 Μαρτίου.

Την ημέρα εκείνη, παρουσία όλων των εκκλησιαστικών, προξενικών και παροικιακών αρχών, η ΕΚΑ θα τελέσει το ετήσιο μνημόσυνο των αείμνηστων Ευεργετών και Δωρητών της.

Πρόκειται για μία κορυφαία εκδήλωση του πρεσβυγενούς παροικιακού οργανισμού, που εντάσσεται μάλιστα και προβλέπεται από το καταστατικό της ΕΚΑ.

Με το μνημόσυνο αυτό, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας θα εκφράσει - όπως κάνει κάθε χρόνο την ίδια ημέρα - την ευγνωμοσύνη της σε όλους τους Αλεξανδρινούς που προσέφεραν από το περίσσευμα της καρδιάς τους στην ΕΚΑ, για να αποτελεί σήμερα εδώ τις σημαντικότερες παροικιακές οργανώσεις σε όλον τον κόσμο, και σίγουρα μία από τις παλαιότερες, καθώς ξεκινά την ιστορία της ήδη από τον Απρίλιο του 1843, συμπληρώνοντας φέτος 178 έτη ζωής.

Αιωνία η μνήμη όλων των Ευεργετών και Δωρητών της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας!

«Τέλος εποχής» για τον Μικρασιατικό Αλεξανδρείας – Ζήτησε να συγχωνευτεί με την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας

Τους «τίτλους τέλους» φαίνεται να γράφει ένα από τα πιο ιστορικά παροικιακά σωματεία της Αλεξανδρείας, ο Μικρασιατικός Σύλλογος.

Έτσι, μετά από 115 χρόνια ζωής, σημαντικών εκδηλώσεων και ενός τεράστιου έργου και προσφοράς στην αλεξανδρινή παροικία, η Γενική Συνέλευση του παροικιακού σωματείου που εδρεύει στην Ιμπραημία, πήρε απόφαση να συγχωνευτεί με την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας. Μετά την απόφαση αυτή του Μικρασιατικού Συλλόγου, η Κοινοτική Επιτροπή της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας θα συνεδριάσει υπό την προεδρία του κ. Ιωάννη Σιόκα για να αποφασίσει την αποδοχή του αιτήματος του Μικρασιατικού Συλλόγου.

Στη συνέχεια, σύμφωνα με το καταστατικό της ΕΚΑ, θα πρέπει να συγκληθεί έκτακτη Γενική Συνέλευση της ΕΚΑ, έτσι ώστε το κυρίαρχο σώμα των μελών της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας να δεχτούν στους κόλπους της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας το ιστορικό σωματείο.

«Είναι λυπηρό το γεγονός να κλείνει ένα ακόμη σωματείο, αλλά ποτέ μην ξεχνάμε ότι, όπως έλεγε ο μακαριστός Πατριάρχης Παρθένιος, «δεν έχει σημασία μόνον πόσο είμαστε αλλά και ποι οι είμαστε...» Επομένως, θα κάνουμε ως ΕΚΑ ό,τι μπορούμε για να τιμήσουμε και να διατηρήσουμε την ιστορία του Μικρασιατικού Συλλόγου...» δήλωσε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Σιόκας.

ΠΩΣ ΞΕΚΙΝΗΣΕ Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Την 5η Φεβρουαρίου 1906, στη Μεγάλη Αίθουσα του Αβερωφείου Γυμνασίου Αλεξανδρείας Αιγύπτου, περίπου 200 Έλληνες Μικρασιάτες Αλεξανδρινοί, στην πλειοψηφία τους έμποροι και κτηματίες, μιμούμενοι τους Έλληνες Μικρασιάτες Καΐρου, οι οποίοι προηγήθηκαν ιδρύοντας το 1905, το πρώτο Παράρτημα στην Αίγυπτο, του ομώνυμου Μητρικού Συλλόγου Αθήνας «Η

ΑΝΑΤΟΛΗ», ιδρύουν νέο Παράρτημα του εν λόγω Συλλόγου, στην Αλεξανδρεία, παρουσία του αειμνήστου Προέδρου του Μητρικού Συλλόγου, Μαργαρίτη Ευαγγελίδη.

Ιδρυτικά Μέλη θεωρήθηκαν τυπικά, οι κάτωθι αναφερόμενοι αλφαβητικά: Αγγελόπουλος Κ. Αναστασιάδης Ν. Αυγουστίνος Ν. Βασιλειάδης Σ. Βατιάδης Μ. Γελκεντζόγλου Α. Καζούλης Ι. Καμπάς Ν. Κωνίδης Δ. Ζερβουδάκης Γ. Μανωλακάκης Κ. Μανωλίδης Α. Μιχαηλίδης Μ. Νικολάου Γ. Ομηρόλης Μ. Παυλίδης Ν. Ρούσσος Γ. Σαράντης Β. Σοφιανόπουλος Ζ. Ταμβακόπουλος Δ. Ταταράκης Μ. Τσαγγαίος Ν. Τσαλίκης Ν. Έτσι, σχηματίζεται και η πρώτη Διοικούσα Επιτροπή, του τότε νεοσύστατου Σωματείου, από αέχαστα ονόματα, για την Ιστορία των ανά τον κόσμο Ελλήνων Μικρασιτών, τους Ζερβουδάκη Γ. (Πρόεδρος), Ομηρόλη Π. & Ιορδάνου Γ. (Αντιπρόεδροι), Πιζάνη Ι. (Γενικό Γραμματέα), Βατιάδη Μιλτ. (Ταμία), και με Μέλη τους κ.κ.: Μπενάκη Αντ., Φιλιππίδη Φ., Φραγκοϋδής Ν., Αγγελόπουλο Κ., Καμπά Ν., Ισαακίδη Πλ., Μαυρίδη Αλ., Τριανταφυλλίδη Αναστ., Παμφίλη Ηλ., Σερραπίωνα Δ., Παυλίδη Π., Κυριακίδη Στ., Γρηγοριάδη Θθ., Γελκεντζόγλου Αλ., Τσαλίκη Ν.

Μερικά Μέλη του Παραρτήματος Αλεξανδρείας, συγκεντρώνονται το 1913, στο Ξενοδοχείο του Ν. Αγγλούπα, και ιδρύουν τον «ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΕΛΛΗΝΩΝ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ Η ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ», με Διοικούσα Επιτροπή απαρτιζόμενη από τους Ζαρίφη Δ. (Πρόεδρο), Τσαλούχο Ε. (Γραμματέα), και Μέλη τους Αγγλούπα Ν., Κεχαγιά Ο., Πασχάλη Χ. Ζαΐρη Ιω., Κρασόπουλο Ε.

Το 1918 οι Έλληνες Μικρασιάτες της Αλεξανδρείας ενώνονται σε ένα ενιαίο Μικρασιατικό Σωματείο, που το ονομάζουν «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΕΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ Η ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ» δημιουργώντας το πρώτο Διοικητικό Συμβούλιο Μικρασιατικού Οργανισμού της πόλης.

Το 1919 με ομοφωνία των Ελληνικών Μικρασιατικών δυνάμεων & τάσεων Αλεξανδρείας, ονομάζεται το Σωματείο «ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΩΝ ΕΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ Η ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ», ενώ το 1930 «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ Η ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ». Το 1934 ονομάστηκε «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ Η ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ», ενώ το 1936 «ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ Η ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ».

Στα χρόνια της Στρατιωτικής Δικτατορίας στην Ελλάδα, ο Σύλλογος όντας σε χαλεπούς καιρούς αμφιταλαντεύονταν και μετονομάστηκε σε «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ», και τελικά το 1980 αναδιοργανώνεται επανακτώντας τις δυνάμεις του και παίρνει τη σημερινή του ονομασία «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ Η ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ», με ισχύον πάντα, το αρχέτυπο και εκλαϊκευμένο λογότυπό του «ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ».

Το 1919, απέκτησε στέγη στην οδό Βολανάκη, όπου παρέμεινε έως το 1926, τότε συγχωνεύτηκε με την «ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ», και στεγάστηκε στα Γραφεία της, κοντά στο Σταθμό Ραμλιού, όπου το άλλοτε Σωματείο «ΛΑΙΚΗ ΕΝΩΣΙΣ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ».

Από το 1930, μεταφέρθηκε στην περιοχή της Ιμπραημίας και διαδοχικά: στο κτίριο υπ' αριθ. 11 της οδού Πελούζης, το 1936 στην έπαυλη υπ' αριθ. 67 της οδού Πρίγκιπα Ιμπραήμ, και από την 12η Δεκεμβρίου 1953, στην σημερινή του έδρα, στο κτίριο υπ' αριθ. 82 της οδού Μέμφιδος, λόγω κατάρρευσης του κτιρίου, στο οποίο στεγαζόταν.

Οι αρχικοί σκοποί του ήταν ανάλογοι με του Μητρικού Συλλόγου, και από τους ενδεικτικότερους ήταν: Η οικονομική συμβολή, στο Ταμείο Περιθαλής, το οποίο συντηρούσε μέσω επιδομάτων, τις άπορες οικογένειες των Ελλήνων επιστράτων της Αιγύπτου, μέχρι να επιστρέψουν οι προστάτες τους, από το πολεμικό μέτωπο (1912-1922).

Η αποστολή χρημάτων και βοηθημάτων στους παθόντες γηγενείς, και σε άλλους Μικρασιάτες, ακόμη και πριν την Καταστροφή,



καθώς και πολυσχιδή υποστήριξη της Μικρασιατικής Εκστρατείας. Τον Οκτώβριο του 1918, ήταν από τους οργανωτές του Συνεδρίου των Μικρασιτών, που συγκλήθηκε στην Αλεξανδρεία. Τον Νοέμβριο του 1918, έλαβε μέρος στις εργασίες του Συνεδρίου των Αλυτρώτων, που διεξήχθησαν στο Ελληνικό Κέντρο Καΐρου, και πρωτοστάτησε στη σύσταση της «ΚΟΙΝΗΣ ΑΛΥΤΡΩΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΕΙΑΣ ΕΝ ΑΙΓΥΠΤΩ», που καταγινόταν με την ενίσχυση των αλυτρώτων περιοχών του Ελληνισμού.

Μετά τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, ανέλαβε τα έξοδα παλιννόστησης περίπου 7.000 Μικρασιτών αιχμαλώτων & προσφύγων, συμπεριλαμβανομένου εισιτηρίου & χρηματικού βοηθήματος. Είναι γνωστό ότι Μικρασιάτες ομογενείς, που υπηρετούσαν αναγκαστικά στον τουρκικό στρατό, αιχμαλωτίστηκαν από Άγγλους στη Συρία, Παλαιστίνη, Ιράκ και μεταφέρθηκαν σε στρατόπεδα στην Αίγυπτο, στις περιοχές: Ηλιούπολη, Μπελμπές, Τούρα, Μαάντι, Ελτάλ Ελκεμπίρ και Κουέσνα.

Στα χρόνια, που προηγήθηκαν της Καταστροφής, όταν επικρατούσε η μεγάλη ιδέα του νεότερου Ελληνισμού, οργάνωσε διαλέξεις, τύπων φυλλάδια & βιβλία για να τονιστεί το εθνικό συμφέρον και ν' αναζωογονηθεί το εθνικό φρόνημα. Στις 18 Μαρτίου 1923, με την

Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, συγκάλεσε εκπροσώπους 105 Ελληνικών Κοινοτήτων & Σωματείων στην Τοσιτσαία Σχολή της Αλεξανδρείας. Την ημέρα εκείνη επιδόθηκε στο Αμερικανό Πρέσβη Καΐρου ψήφισμα ευγνωμοσύνης, για την βοήθεια, που προσέφερε ο Αμερικανικός λαός, στους πρόσφυγες της Μ. Ασίας.

Μετά την Καταστροφή εγγυήθηκε 16.000 πρόσφυγες από σύνολο 25.000, που κατέφυγαν στο Αιγυπτιακό έδαφος. Τους περιέθαλψε και τους βοήθησε ποικιλότροπα. Ειδική Επιτροπή και άλλες παρεμφερείς συγκέντρωσαν 17.000 £ Αιγ., για τους πρόσφυγες. Μέρος του ποσού αυτού διατέθηκε και για την αγορά ρουχισμού και τροφίμων για τους πρόσφυγες στην Ελλάδα. Στα Μητρώα του Συλλόγου βρέθηκαν καταχωρημένοι 18.000 Μικρασιάτες, που βοηθήθηκαν στο διάστημα 1921 - 1927.

Με φροντίδα του Συλλόγου πολιτογραφήθηκαν οι πρόσφυγες και απ' αυτούς, 1598 απέκτησαν την Ελληνική Ιθαγένεια, ενώ συμπαραστάθηκε σε πολλούς για να εισπράξουν τις αποζημιώσεις, που τελικά έφθασαν στο ποσό των 3.000.000 £.

Με την Απόφαση του Προξενικού Δικαστηρίου Αλεξανδρείας, υπ' αριθμ.: 221 της 18ης Νοεμβρίου 1937, αναγνωρίστηκε από την Ελληνική Πολιτεία, ως Σύλλογος Ισότιμος με τους Συλλόγους του Ελλαδικού χώρου.

Ο Α/ΓΕΕΘΑ Κ. Φλώρος ευχαριστεί με επιστολές του τους Προέδρους της ΕΚΑ και του ΕΝΟΑ για τη θερμή υποδοχή στην Αλεξανδρεία



Με μία εξαιρετικά ευγενική επιστολή, ο Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Αμυνας της Ελλάδας Στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος ευχαρίστησε θερμά τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννη Σιόκα, για «την εξαιρετική υποδοχή και φιλοξενία», κατά την πρόσφατη επίσημη επίσκεψή του στην Αλεξανδρεία, που πραγματοποιήθηκε στις 20 του περασμένου Ιανουαρίου.

Η επιστολή του Α/ΓΕΕΘΑ προς τον Πρόεδρο της ΕΚΑ Ιωάννη Σιόκα

Συγκινητική είναι η αναφορά του

Α/ΓΕΕΘΑ για το έργο της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας, τονίζοντας: «Αισθάνομαι βαθύτατα εντυπωσιασμένος και υπερήφανος, για το μεγαλειώδες έργο που επιτελείτε εσείς και τα μέλη της Κοινότητας».

Ολόκληρο το κείμενο της επιστολής του Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Αμυνας της Ελλάδας Στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου προς τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννη Σιόκα έχει ως εξής:

ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ ΑΡΧΗΓΟΣ

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2021

Κύριο Ιωάννη Σιόκα Πρόεδρο Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας

Κύριε Πρόεδρε,

Με την παρούσα επιστολή, θα

ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά για την εξαιρετική υποδοχή και φιλοξενία που προσφέρατε σε εμένα καθώς και στα μέλη της Ελληνικής Αντιπροσωπείας, κατά τη διάρκεια της επίσκεψής μου στην Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψής μου στην Αίγυπτο.

Στο πλαίσιο αυτό, αισθάνομαι βαθύτατα εντυπωσιασμένος και υπερήφανος, για το μεγαλειώδες έργο που επιτελείτε εσείς και τα μέλη της Κοινότητας.

Σας εύχομαι ολόψυχα υγεία, ευτυχία και κάθε επιτυχία στο έργο σας

Με εκτίμηση Στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος

Επιστολή του Α/ΓΕΕΘΑ στην Πρόεδρο του ΕΝΟΑ Λιλίκα Θλιβίτη

Ευχαριστήρια επιστολή απέστειλε ο Αρχηγός του Γενικού

Επιτελείου Εθνικής Αμυνας της Ελλάδας, Στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος, και προς την Πρόεδρο του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας και του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» κα Λιλίκα Θλιβίτη.

Στην επιστολή, ο Α/ΓΕΕΘΑ ευχαριστεί θερμά την κα Θλιβίτη «για την εξαιρετική υποδοχή και φιλοξενία».

Αναλυτικά, η επιστολή του Στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου έχει ως εξής:

ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ ΑΡΧΗΓΟΣ

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2021

Δρ. Ειρήνη (Λιλίκα) Θλιβίτη Πρόεδρο του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας (1909) και Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α΄»

Κυρία Πρόεδρε,



Με την παρούσα επιστολή, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά για την εξαιρετική υποδοχή και φιλοξενία που προσφέρατε σε εμένα καθώς και στα μέλη της Ελληνικής Αντιπροσωπείας, και ιδιαίτερος για το γεύμα που μας παραθέσατε στο Ναυτικό Όμιλο της Αλεξανδρείας, στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψής μου στην Αίγυπτο. Σας εύχομαι ολόψυχα υγεία, ευτυχία και κάθε επιτυχία στο έργο σας.

Με εκτίμηση Στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος

ΥΦΥΠΕΞ Κ. Βλάσης προς ΕΚΑ: «Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας αποτελεί σημείο αναφοράς για τον Ελληνισμό»



συνέχεια από την 1η σελίδα

«Δεν έχουμε πλέον περιθώρια σήμερα», είπε χαρακτηριστικά... Και ο κ. Σιάκας προσέθεσε ότι «γίνεται άμεσα αντιληπτό ότι τα οικονομικά οφέλη για την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας από μία τέτοια κίνηση, θα είναι παραπάνω από αξιοσημείωτα. Θα εξασφαλίσουν στην Κοινότητα σταθερά υψηλά έσοδα που θα εισρεύσουν στα ταμεία της ΕΚΑ και θα εξασφαλίσουν την ελληνική της παρουσία όλες τις επόμενες δεκαετίες.

«Με αυτήν την επένδυση ποιότητας και εξωστρέφειας, θα πετύχουμε δύο πράγματα: πρώτον την αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπαιδευτικής και δεύτερον την οικονομική ευμάρεια και την εισοδηματική αντάραξη της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας για πολλά χρόνια», ανέφερε ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ιωάννης Σιάκας.

«Η τεράστια οικονομική «ανάσα» που θα προκαλέσει μία τέτοια κίνηση, θα επιστρέψει άμεσα σε όλους τους συμπατριώτες μας, αναβαθμίζοντας όλες τις παρεχόμενες υπηρεσίες της ΕΚΑ, θα συνεισφέρει τους Αιγυπτιώτες στη Μητέρα Πατρίδα και θα εξασφαλίσει τους αναγκαίους πόρους, τους τόσο αναγκαίους για τη συντήρηση των ιστορικών κτιρίων της στο Σάιμπι, ανέφερε ο κ. Σιάκας. Και ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κατέληξε, παρουσία του Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας Μητροπολίτου Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσου, του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία και Επίτιμου Προέδρου της ΕΚΑ κ. Αθανάσιου Κοτσιώνη, της Προέδρου του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας και του Πολεμιστή και Αλικίας Θλιβίτου και άλλων επισήμων και όλων των παρισταμένων μελών της Συνέλευσης της ΕΚΑ:

«Αγαπητοί μου συμπατριώτες, σήμερα προτείνω να κάνουμε το πρώτο μεγάλο βήμα για την αναβάθμιση των σχολείων μας. Και ζητώ την έγκριση της Γενικής Συνέλευσης ως απαραίτητη προϋπόθεση της δημοσίευσής αυτής της κοινοτικού αλλαγής. Γνωρίζω ότι όλοι σας αγαπάτε

τα σχολεία μας. Και θα θέλατε να τα δείτε σε εξέχουσα θέση δίπλα στα άλλα ξενόγλωσσα σχολεία της Αλεξανδρείας, και γιατί όχι, και ακόμη καλύτερα... Ζητώ λοιπόν να υπερψηφίσετε αυτήν την πρόταση της έναρξης μίας διαδικασίας αναζήτησης συνεργασιών στην προοπτική της διατύπωσης μίας ολοκληρωμένης πρότασης για το μέλλον των σχολείων μας, και η οποία θα ταθεί ενόπιον του συνόλου των μελών της Κοινότητας σε μία μελλοντική Έκτακτη Γενική Συνέλευση, και όπου όλοι μαζί θα κληθούμε να πάρουμε τις τελικές αποφάσεις και οι ίδιοι να υπερψηφίσουμε ή να καταψηφίσουμε το προτεινόμενο σχέδιο».

«Έγκρινεται!» δήλωσε το κυριόργιο σώμα της Γενικής Συνέλευσης της ΕΚΑ.

ΥΦΥΠΕΞ Κων/νος Βλάσης προς ΕΚΑ: «Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας αποτελεί σημείο αναφοράς για τον Ελληνισμό»

Το γεγονός ότι «η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας αποτελεί σημείο

αναφοράς για τον Ελληνισμό», εξέφρασε ο Υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας Κωνσταντίνος Βλάσης, στο σημαντικό χαιρετισμό που απέστειλε στις εργασίες της ετήσιας τακτικής Γενικής Συνέλευσης της ΕΚΑ.

«Παρά τη σταδιακή συρρίκνωσή της, και σε πείσμα των καιρών, η ΕΚΑ παραμένει στις επάλξεις», τόνισε ο Υφυπουργός Εξωτερικών, εκφράζοντας την ικανοποίησή του για την πολύτιμη και καθοριστική συμβολή της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας στους δεσμούς φιλίας και αλληλεγγύης που έχουμε με τη φίλη χώρα Αίγυπτο.

Και κατέληξε: «Είστε οι μόνιμοι πρεσβευτές μας στο εξωτερικό. Ποτέ μην ξεχνάτε ότι είμαστε δίπλα σας». Ολόκληρος ο χαιρετισμός του Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Κ. Βλάση που ανέγνωσε ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης, έχει ως εξής:

«Αγαπητέ Πρόεδρε και αξιότιμα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, Αγαπητά μέλη της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, Αγαπητοί συμπατριώτες,



Σας ευχαριστώ πολύ για την πρόσκληση να απευθύνω χαιρετισμό στην Ετήσια Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, ένα σημαντικό γεγονός, τόσο για τα μέλη της, όσο και για τους φίλους και υποστηρικτές που παρακολουθούν το πολυσχιδές έργο της. Θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι στους προαναφερθέντες συγκαταλέγω και τον εαυτό μου. Η Κοινότητά σας αποτελεί σημαντικό αναφοράς για τον Ελληνισμό και παρά τη σταδιακή συρρίκνωσή της, σε πείσμα των καιρών, παραμένει στις επάλξεις.

Είναι μεγάλης σημασίας το γεγονός ότι σήμερα, στην αγωγή της τρίτης δεκαετίας του εικοστού πρώτου αιώνα, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας είναι παρούσα. Θέλω να υπογραμμίσω πως η μητέρα Πατρίδα, το Υπουργείο Εξωτερικών αλλά και εγώ προσωπικά, είμαστε πολύ υπερήφανοι γι' αυτό και σας διαβεβαιώω ότι θα βρισκόμαστε πάντα στο πλευρό σας. Γνωρίζουμε πολύ καλά την προσφορά σας και τις προστάθειές σας, όχι μόνο να διατηρήσετε αλλά και να αξιοποιήσετε ό,τι παραλάβατε από τις προηγούμενες γενιές και, γιατί όχι, να συμβάλλετε στην αναγέννηση της Κοινότητας για ένα παρόν και ένα μέλλον ανάξιο του ονόματός της. Εξάλλου, είχα την ευκαιρία να διαπιστώσω και ιδίως όμωσιν το ιδιαίτερο αξιόλογο και πολύπλευρο έργο σας, κατά τη διάρκεια της επίσκεψής μου στην Αίγυπτο, τον Φεβρουάριο του περασμένου έτους, όταν μου επιφυλάξατε θερμάτα υποδοχή και φιλοξενία.

Αναμφίβολα το 2020, όπως όλοι γνωρίζουμε, υπήρξε μία δύσκολη χρονιά. Μια χρονιά, κατά τη διάρκεια της οποίας κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε μια παγκόσμια πρωτοφανή πρόκληση: τη διαχείριση της πανδημίας του κορονοϊού, που, εκτός των άλλων, μας στέρησε την διά ζώσης επαφή. Ωστόσο, μόλις οι συνθήκες μας το επιτρέψουν, θα επιδιώξω να βρεθώ και πάλι δίπλα σας, ώστε να συνεργαστούμε ακόμα περισσότερο για την επίλυση των θεμάτων που αντιμετωπίζετε. Αυτά τα θέματα συζητήσαμε, μεταξύ άλλων, και κατά την πρόσφατη συνάντησή με τον

Ιωάννης Σιάκας: «Κύριε Παπαδόπουλε, κύριε Βαφειάδη, κύριε Κόπελε και κύριε Κάβουρα, σας ευχαριστώ πολύ»

Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β', ο οποίος σε κάθε ευκαιρία εκφράζει την υπερηφάνειά του για την παρουσία σας και το έργο σας στη γη της φίλης Αιγύπτου.

Το 2020 σηματοδοτήθηκε επίσης από σημαντικές απώλειες για την Ελληνική Κοινότητα της Αλεξανδρείας, αλλά και την Εκκλησία του Αγίου και Αποστόλου Μάρκου. Επισημαίνω το γεγονός της εκδήμιας του αείμνηστου Εδμόνδου Κασιμάτη, τον οποίο η ανιδιοτελής προσφορά στην Ομογένεια θα μείνει ανεξίτηλη στη μνήμη μας και προς τον οποίο η Ελληνική Πολιτεία εκφράζει την ευγνωμοσύνη της. Το μεγάλο κενό που άφησε, εκλήθη να καλύψει ο διάδοχός του κ. Ιωάννης Σιάκας. Η εμπειρία του και το συναινετικό πνεύμα που επέδειξαν όλα τα μέλη της Επιτροπής για τη συνέχισή του Διοικητικού Συμβουλίου, αποτελούν εχέγγραφα για την επιτυχία της αποστολής σας. Είμαι πεπεισμένος ότι ο κ. Σιάκας θα είναι άξιος συνεχιστής της παρακαταθήκης που άφησαν τόσο ο Εδμόνδος Κασιμάτης όσο και ο πατέρας του, ο αείμνηστος Γεώργιος Σιάκας, η προ μνήν απώλεια του οποίου σκόρπισε μεγάλη θλίψη.

Θα ήθελα, επιπροσθέτως, να μνησθώ των ονομάτων δύο μεγάλων Αρχιερέων του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, που προσφάτως κοιμήθηκαν: τον από Αζώβης, Γέροντος Μητροπολίτου Καισαρείας κυρού Πέτρου και του Μητροπολίτου Πηλουσιού κυρού Νήφωνα. Ιεράρχες, οι οποίοι αμφότεροι κόσμησαν με την παρουσία τους και την προσφορά τους το Πατριαρχείο.

Αγαπητοί συμπατριώτες μου, Κλείνοντας αυτόν τον χαιρετισμό, θα ήθελα να σας προσκαλέσω να ατενίσουμε με αισιοδοξία το 2021. Ποτέ μην ξεχνάτε ότι είμαστε δίπλα σας. Είστε οι μόνιμοι πρεσβευτές μας στο εξωτερικό. Η πολύτιμη συμβολή σας στους δεσμούς φιλίας και αλληλεγγύης που έχουμε με τη φίλη χώρα Αίγυπτο είναι καθοριστική. Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της Γενικής σας Συνέλευσης.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση Κωνσταντίνος Βλάσης Υφυπουργός Εξωτερικών»

Γ. Πρόξενος Αθ. Κοτσιώνης στη Γ. Συνέλευση της ΕΚΑ: «Η Πατρίδα και οι διπλωματικές αχρές είναι στο πλευρό σας»

Τη συμπράταξη της μητέρας Πατρίδας στο έργο της προεργασίας Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας εξέφρασε με τον πλέον ξεκάθαρ τρόπο ο Γενικός Πρόξενος κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης, χαιρετίζοντας τις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης της ΕΚΑ, στις 31 Ιανουαρίου, στην Αίθουσα Ιουλίας Σαλβάριου, στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάιμπι.

«Η Ελληνική Κοινότητα της Αλεξανδρείας, μέσα από τη δημιουργική πορεία της στον χρόνο, εκπροσωπεί την ιδιαίτερη εκείνη ποιότητα του Ελληνισμού της διασποράς, ποιότητα χαρακτηριστική της ψυχής του Ελληνισμού. Είναι η ικανότητα εκείνη, που οδηγεί εμάς τους Έλληνες, ανεξαρτήτως συνθηκών, να προσπαθούμε, να εργαζόμαστε, να δημιουργούμε, να καινοτομούμε, να πρωταγωνιστούμε, να πέφτουμε και να ξανασηκωνόμαστε, ξανά και ξανά, να βρισκόμαστε λύσεις και διέξοδο ακόμη και όταν όλες οι συνθήκες φαίνονται να συννοτούν εναντίον μας. Χαρακτηριστικά, εν προκειμένω, ο χρησμός του Μαντείου των Δελφών για την Ελλάδα και τους Έλληνες: «Ασκός κλυθωνίζομενος, μηδέποτε βυθίζομενος», τόνισε χαρακτηριστικά ο Γενικός Πρόξενος.

Και ο αγαπητός σε όλη την παροικία ανώτατος διπλωμάτης προσέθεσε, αναφερόμενος στις δύσκολες καταστάσεις που δημιουργήσε η παγκόσμια πανδημία του κορονοϊού, και στην Αίγυπτο:

«Ο χρόνος που αφήσαμε πίσω μας, δημιουργήσε καταστάσεις πρωτόγνωρες, συνθήκες καινοφανείς, που ανέτρεψαν και συνεχίζουν να ανατρέπουν ό,τι μέχρι τώρα θεωρούσαμε δεδομένο. Κινούμαστε σε ένα αχαρτογράφητο περιβάλλον. Βιάσαμε



απώλειες, προσωπικά και συλλογικά, που μας πονούν και μας σηματοδοτούν. Και όμως, είμαστε εδώ, όλοι μαζί, έτοιμοι να ανταποκριθούμε, ο καθένας με τις δυνάμεις του και να αντιμετωπίσουμε, όλοι μαζί, τις προκλήσεις που βρισκόμαστε μπροστά μας. Παράλληλα, ο κ. Κοτσιώνης απέστεισε φόρο τιμής στον αξεχάστο, μακαριστό Πρόεδρο της ΕΚΑ και του ΕΝΟΑ, τον Εδμόνδο Κασιμάτη, επισημαίνοντας και επιβραβεύοντας «τα μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής, οι οποίοι, στον απόηχο της απώλειας του αγαπητού Προέδρου, αείμνηστου Εδμόνδου Κασιμάτη, από κοινού, με πνεύμα ομόνοιας, για το κοινό καλό, αποφασίσανε, ανταποκρινόμενοι στις προκλήσεις των καιρών, να λειτουργήσουν συναινετικά και εποικοδομητικά, ώστε να εξασφαλισθεί η ομαλή μετάβαση, η θεσμική λειτουργία και η γρήγοτη διαχείριση των υποθέσεων της Κοινότητας».

«Δεχθείτε, παρακαλώ, τα θερμά μου συγχαρητήρια για τη στάση σας καθώς επίσης και τη διαβεβαίωση ότι η Πατρίδα, η Προσβία της Ελλάδος στην Αίγυπτο, το Γενικό Προξένιο της Αλεξανδρείας, βρίσκονται στο πλευρό σας, αρωγοί στις προσπάθειές σας, ώστε να εξασφαλισθούν οι καλύτερες δυνατές προοπτικές για την Ελληνική Κοινότητα της Αλεξανδρείας», κατέληξε ο Γενικός Πρόξενος κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης.

Ο χαιρετισμός του Προέδρου της ΕΚΚ Χρήστου Καβαλή στη Γ. Συνέλευση της ΕΚΑ που διάβασε ο Αντιπρόεδρος Ανδρέας Βαφειάδης

«Αλεξανδρεία - Κάιρο - Αθήνα, μέσω των ΕΚΑ - ΕΚΚ - ΣΑΕ είναι συγκοινωνούντα δοχεία και η κάθε πράξη, το κάθε πρόβλημα και η κάθε επιτυχία έχει αντίκτυπο σε όλους μας. Γνωρίζουμε πως η συνέλευση φέτος - όπως ήταν και η δική μας - θα είναι γεμάτη αναφορές σε πρόσωπα που μας άφησαν για το αιώνιο ταξίδι, όμως η ζωή πρέπει να συνεχίζεται και η απουσία τους να αποτελεί κίνητρο σε όλους μας να κατανοήσουμε πως αυτό που μένει πίσω μας είναι το έργο που αφήνουμε



Ανδρέας Βαφειάδης. Το πλήρες κείμενο του χαιρετισμού του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Κάιρου κ. Χρήστου Καβαλή, που δεν κατάφερε να παραβρεθεί λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων, έχει ως εξής:

«Αξιότιμε και αγαπητέ κ. Πρόεδρε, φίλε Γιάννη Αξιότιμοι συνάδελφοι και φίλοι της Διαχειριστικής Επιτροπής Αγαπητά μέλη της Γενικής Συνέλευσης της ΕΚΑ,

Μέσα στις μέρες δοκιμασίας που ταλανίζουν την ανθρωπότητα, η αίσθησή και η ανάγκη να ανήκουμε κάπου, γίνεται ολοένα και εντονότερη. Η συγκινησιακή σας στην Τακτική Γενική Συνέλευση της ΕΚΑ, όσοι με την παρουσία σας είστε μαζεμένοι στον ιστορικό αυτό χώρο, αλλά και όσοι δεν κατάφερα να παραβρεθώ, και με τη σκέψη μας είμαστε κοντά σας, αποτελεί μία επιβεβαίωση αυτής της ανάγκης.

Έστω λοιπόν από μακριά δεχθείτε ένα από καρδιάς χαιρετισμό εκ μέρους μου αλλά και των συνεργατών μου της Διαχειριστικής Επιτροπής της Ελληνικής Κοινότητας Κάιρου καθώς και της παροικίας στο Κάιρο, να έχετε μία επιτυχημένη Συνέλευση που να μεταδώσει ένα παλμό ενότητας και αισιοδοξίας στην παροικία της Αλεξανδρείας και κατ' επέκταση και σε όλους μας.

Το τόνισα για μία ακόμη φορά... Αλεξανδρεία - Κάιρο - Αθήνα, μέσω των ΕΚΑ - ΕΚΚ - ΣΑΕ είναι συγκοινωνούντα δοχεία και η κάθε πράξη, το κάθε πρόβλημα και η κάθε επιτυχία έχει αντίκτυπο σε όλους μας. Γνωρίζουμε πως η συνέλευση φέτος - όπως ήταν και η δική μας - θα είναι γεμάτη αναφορές σε πρόσωπα που μας άφησαν για το αιώνιο ταξίδι, όμως η ζωή πρέπει να συνεχίζεται και η απουσία τους να αποτελεί κίνητρο σε όλους μας να κατανοήσουμε πως αυτό που μένει πίσω μας είναι το έργο που αφήνουμε

Και ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Σιάκας κατέληξε:

«Αγαπητοί συνάδελφοι, σας ευχαριστώ όλους για την αποδοχή της πρότασής που σας απήρθηνα και για τη θετική και θαρραλέα στάση που επέδειξατε, παραβλέποντας τις όποιες επιφυλάξεις και διαφωνίες του παρελθόντος, αποδεικνύοντας στην πράξη το αίσθημα ευθύνης που σας διακατέχει αλλά προπάντων την έμπρακτη αγάπη σας για την παροικία μας και την Κοινότητα μας. Κύριε Παπαδόπουλε, κύριε Βαφειάδη, κύριε Κόπελε και κύριε Κάβουρα σας ευχαριστώ πολύ».

και η οποία ανάμνησή μας. Μεταφέρουμε λοιπόν τα θερμά συλλυπητήρια για τον μεγάλο απόνατο της Συνέλευσης, τον αείμνηστο Πρόεδρο Εδμόνδο Κασιμάτη αλλά και για τα αγαπημένα σας πρόσωπα, ευχόμενοι ο Θεός να τους αναπαύσει εν ειρήνη.

Αγαπητέ Πρόεδρε και φίλοι, Η προσπάθεια και ο αγώνας που επιλέξατε για τον Ελληνισμό της Αλεξανδρείας και γενικότερα για τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό, εσείς και τα μέλη της Διαχειριστικής Επιτροπής, αποτελούν την καλύτερη απόδειξη πως τα ιδανικά και οι αρχές που έδωσαν οι ιδρυτές της πρεσβυγενούς μας Κοινότητας Αλεξανδρείας βρήκαν άξιους συνεχιστές που στέκονται δυναμικά στο ύψος των περιστάσεων, αφιερώνουν κόπο και χρόνο, και με μεθοδικότητα, αναπάντηση και σθένος, συνεχίζουν την ιστορική πορεία της. Τα έργα και οι ημέρες σας, είμαστε βέβαιοι πως θα αποτελέσουν αντικείμενο υπερηφάνειας για τον καθένα σας και αντικείμενο θαυμασμού από όλους μας, και σε αυτά τα έργα και τις ημέρες θέλω να είμαστε συνοδοιπόροι και υποστηρικτές τόσο σήμερα όσο και στο μέλλον.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση Χρήστος Καβαλής Πρόεδρος της ΕΚΚ»

Ιωάννης Σιάκας: «Κύριε Παπαδόπουλε, κύριε Βαφειάδη, κύριε Κόπελε και κύριε Κάβουρα, σας ευχαριστώ πολύ»

Τη νέα εποχή στα κοινοτικά πράγματα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, που χαρακτηρίζει η ομόνοια και η ομοθυμία, ενώνοντας όλοι τα χέρια τους σε μια γροθιά για να αντιμετωπίσει η ΕΚΑ τα όποια θέματα και τις όποιες προκλήσεις αντιμετωπίζει, εξέφρασε ο Πρόεδρος του πρεσβυγενούς οργανισμού κ. Ιωάννης Σιάκας, εκφράζοντας ένα μεγάλο ευχαριστώ στους τέσσερις Κοινοτικούς Επιτρόπους, τους κ.κ. Ιωάννη Παπαδόπουλο, Ανδρέα Βαφειάδη, Δημήτρη Κάβουρα και Νικόλα Κόπελο, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του για την ενεργή επιστροφή τους.

«Στόχος αυτού του καλέσματος ήταν η εμπέδωση του ζητούμενου της ενότητας, της αναζήτησης κοινής περπατησιάς, της κοινής πορείας χωρίς εξαιρέσεις και αποκλεισμούς», τόνισε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος κ. Σιάκας.

Και προσέθεσε, μιλώντας ενόπιον της ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της ΕΚΑ:

«Δεν πρέπει να βρεθούμε ελλειποβαρείς στην πλάστιγγα των κρίσεων στιγμών που βιώνουμε όλοι μας σήμερα. Κανείς δεν περιμένει στο κοινό κάλεσμα που απευθύνουμε για συστράτευση, για το καλό της Κοινότητάς μας. Αντιπάλος μας είναι μόνο τα προβλήματα και οι δυσκολίες, που μας τάζει με την ψήφο σας να ξεπεράσουμε. Στόχος μας ένα ευοίωνο μέλλον για την ιστορική παροικία μας».

Και ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Σιάκας κατέληξε:

«Αγαπητοί συνάδελφοι, σας ευχαριστώ όλους για την αποδοχή της πρότασής που σας απήρθηνα και για τη θετική και θαρραλέα στάση που επέδειξατε, παραβλέποντας τις όποιες επιφυλάξεις και διαφωνίες του παρελθόντος, αποδεικνύοντας στην πράξη το αίσθημα ευθύνης που σας διακατέχει αλλά προπάντων την έμπρακτη αγάπη σας για την παροικία μας και την Κοινότητα μας. Κύριε Παπαδόπουλε, κύριε Βαφειάδη, κύριε Κόπελε και κύριε Κάβουρα σας ευχαριστώ πολύ».

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας ευχήθηκε στον εορτάζοντα Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο

Τις πιο θερμές ευχές της μετέφερε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας στον τελούντα στις 17 Φεβρουαρίου τα Σεπτά Του ονομαστήρια, Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο. Όλος ο Αλεξανδρινός Ελληνισμός, όλος ο Αιγυπτιώτης Ελληνισμός, μέσω των ευχών του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννη Σίγκα και όλης της Κοινοτικής Επιτροπής της ΕΚΑ, ευχήθηκε στον εορτάζοντα Σεπτό Προκαθήμενο του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού και όλης της Αφρικής. Να είναι πολλά τα έτη Σας, Μακαριώτατε!

Με τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό εόρτασε τα Σεπτά του Ονομαστήρια, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος

Με τις καμπάνες του Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου να κτυπούν χαρμόσινα και τις σημαίες Ελλάδος και Αιγύπτου να διαλαλούν τις πανάρχαιες αδελφικές σχέσεις των δύο κρατών, ο Αιγυπτιώτης Ελληνισμός τίμησε στις 17 Φεβρουαρίου 2021, τα Σεπτά Ονομαστήρια του Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β', τα οποία εόρτασε με την ομογένεια της Αιγύπτου, και όχι με το Αφρικανικό ποίμνιο όπως συμβαίνει κάθε χρόνο.

Βέβαια, στο γεγονός αυτό, συνετέλεσε και η παγκόσμια πανδημία του κορονοϊού, για τον τερματισμό της οποίας ευχήθηκε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, αλλά το γεγονός αυτό από μόνο του ήταν μία ευκαιρία για τον Ελληνισμό της Χώρας του Νείλου αλλά και τους αραβόφωνους ελληνορθόδοξους να συγχωρούν από κοντά τον Πατριάρχη Θεόδωρο και να πάρουν την ευχή και την ευλογία του, κατά την ημέρα μνήμης του Θεόδωρου του Τήρωνος. Η τρίωρη πατριαρχική ακολουθία ήταν λαμπρή και από την παρουσία των τεσσάρων Επισκόπων της Αλεξανδρινής Εκκλησίας: του Πατριαρχικού



Επιτρόπου Καΐρου Μητροπολίτου Μέμφιδος κ. Νικοδήμου, του Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας Μητροπολίτου Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσου, του Πατριαρχικού Επιτρόπου για τους Αραβόφωνους Μητροπολίτου Ερμουπόλεως κ. Νικολάου και του Επισκόπου Ταμιάθεως κ. Γερμανού.

Συγκινητική η στιγμή που ο εορταζόμενος Πατριάρχης ευχαρίστησε τον Έλληνα Πρέσβη στην Αίγυπτο κ. Νικόλαο Γαριλίδη για όσα η Ελλάδα προσφέρει και πράττει για το Δευτερόθρονο Πατριαρχείο, αλλά και τον Κύπριο ομόλογό του, κ. Όμηρο Μαυρομάτη, για τη μεγάλη βοήθεια και συμπαράσταση τόσο από την κυπριακή κυβέρνηση όσο και από την Κυπριακή Εκκλησία, παρουσία της Γενικής Προξένου της Ελλάδας στο Κάιρο κας Μαρίας Ζήση και του Αναπληρωτή Κυρίου Πρέσβη κ. Κωνσταντίνου Χριστοφίδη, καθώς και του Ακολουθού Αμυνας της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο Πλοίαρχου κ. Γιώργου Χατζή (ΠΝ). Ευχαριστίες απέδωσε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και στον Πρόεδρο της Ελληνικής

Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστο Καβαλή αλλά και τον Πρόεδρο των ελληνορθόδοξων αραβόφωνων της Αιγύπτου κ. Κλωντ Νακάς.

Το θείο λόγο κήρυξε ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής του Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου, αρχιμανδρίτης π. Δαμασκηνός Αλαζρά, ο οποίος τόνισε τη μεγάλη σημασία της παρουσίας του Αλεξανδρινού Προκαθήμενου στη Ροτόντα της Μέσης Ανατολής ιδιαίτερα κατά την ημέρα των Σεπτών του ονομαστηρίων.

«Αποτελεί, προς τούτοις, ξεχωριστή ευλογία, ιδιαίτερη τιμή και φωτεινό σημείο στη σύγχρονη ιστορία της Ιεράς Πατριαρχικής και θεοβαδίστου Μονής του Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, η επιλογή της Υμετέρας Θειοτάτης Μακαριότητος να εορτάσετε τα Σεπτά σας ονομαστήρια εδώ, στο Μοναστήρι που τόσο αγαπάτε και που σας αξίωσε η Χάρis του Θεού με την άοκνη φροντίδα, την εργατικότητα και το όραμά Σας να χαραχθεί το Σεπτό σας όνομα με χρυσά γράμματα στην χορεία των Κτητόρων της Ιεράς Μονής, ως ο Μέγας εκ βόθρων ανακαινιστής της Μεγάλης Ροτόντας της Ανατολής

κατά τον εικοστό πρώτο αιώνα», τόνισε μεταξύ άλλων ο Ηγούμενος του μοναστηριού π. Δαμασκηνός. Αμέσως μετά τη Θ. Λειτουργία, ακολούθησε εόρτιο γεύμα στη μεγάλη Αίθουσα του μοναστηριού, με πιο συγκινητική στιγμή την απόδοση των παπαδοτράγουδων, και ιδιαίτερα εκείνων που αφιέρωσε ο Πατριάρχης Θεόδωρος σε όλες τις μάνες του κόσμου, αλλά και όλους τους ξενιτεμένους Έλληνες, αλλά και οι αφρικανικοί μουσικοί ρυθμοί από τους σπουδαστές της Θεολογικής Σχολής του Πατριαρχείου «Αθανάσιος ο Μέγας».

Χιλιάδες οι θεατές των Ονομαστηρίων του Πατριάρχη Θεόδωρου από την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας

Σε χιλιάδες μετριοίονται οι θεατές της σελίδας Facebook της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, που είδαν την πατριαρχική Θεία Λειτουργία που πραγματοποιήθηκε στον

ιστορικό ναό του Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου, στις 17 Φεβρουαρίου, όπου ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος ετέλεσε τα Σεπτά Ονομαστήριά του.

Η τρίωρη αναμετάδοση από τη «Ροτόντα» της Μέσης Ανατολής, από το παλαιό Κάιρο, με τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο κ. Θεόδωρο να εορτάζει για πρώτη φορά τα Ονομαστήριά του με τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό αλλά και το αραβόφωνο ποίμνιο του Καΐρου, προσέκλυσε πλήθος επισκεπτών από την σελίδα Facebook της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας.

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, προσέκλυσε πάνω από 15.000 επισκέπτες, μεταλαμπαδεύοντας το μήνυμα του ιεραποστολικού Πατριαρχείου αλλά και του εορτάζοντος Πατριάρχη της Αγάπης Θεόδωρου, απ' άκρη σ' άκρη.

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας πάντα στο πλευρό του Ποιμενάρχη του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού, του Αλεξανδρινού Προκαθήμενου μας, κ.κ. Θεόδωρου Β' και του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου μας.

Το Υπουργείο Παιδείας ευχαρίστησε ο Πατριάρχης Θεόδωρος για την απόσπαση εκπαιδευτικού για τη Σχολή «Αθανάσιος ο Μέγας»

Ενισχύεται πλέον δυναμικά το εκπαιδευτικό έργο της Σχολής «Αθανάσιος ο Μέγας» του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, που εδρεύει στο ιστορικό μοναστήρι του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου και αποτελεί το φυτώριο νέων ιερέων ή στελεχών, έτοιμων να μεταλαμπαδεύσουν το μήνυμα του Ευαγγελίου και στην ακροτελεύτια γωνιά της αφρικανικής ηπείρου. Ο Γιώργος Τσιτσιπίνης, ένας ιδιαίτερα ταλαντούχος εκπαιδευτικός, φιλόλογος, «άνθρωπος του πνεύματος», όπως τον χαρακτήρισε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας, τέθηκε από τον Φεβρουάριο στο δυναμικό της σχολής και αναλαμβάνει πλέον ως ο νέος Διευθυντής με σκοπό να αναβαθμίσει έτι περαιτέρω τη λειτουργία της, μετά την επιθυμία του Αλεξανδρινού Προκαθήμενου κ.κ. Θεόδωρου Β'.

Το νέο επιστημονικό στέλεχος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, παρουσιάσε στο ναό του Αγίου Σάββα ο ίδιος ο

Πατριάρχης Θεόδωρος, καλωσορίζοντας θερμά τον κ. Τσιτσιπίνη και ευχόμενος να επιτελέσει σπουδαίο και σημαντικό έργο, που να δημιουργήσει και άλλους πρεσβευτές της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού στην Αφρική, σε όλους τις χώρες όπου ποιμαίνει το ιεραποστολικό δευτερόθρονο Πατριαρχείο. «Οι αφρικανοί νέοι που σπουδάζουν στη σχολή, διδάσκουν την ειρήνη και την αγάπη του Χριστού στις χώρες τους», επεσήμανε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας. «Η Αλεξανδρινή Εκκλησία δεν έχει μόνον παρελθόν, αλλά και παρόν και μέλλον», τόνισε ο Πατριάρχης Θεόδωρος.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος ευχαρίστησε θερμά την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας και την Υπουργό κα Νίκη Κεραμέως που ανταποκρίθηκε στην παράκληση του Πατριαρχείου για την κάλυψη αυτής της αναγκαίας όσο και σημαντικής θέσης για τις εκπαιδευτικές ανάγκες της Σχολής «Αθανάσιος ο Μέγας».



Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος, στην πίτα του ιστορικού παροικιακού σωματείου «Πτολεμαίου Α΄» για το νέο έτος 2021

«Την Πατρίδα μας, δεν τη σκιάζει φοβέρα καμιά», τόνισε συγκινημένος ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος, δωρίζοντας στην Πρόεδρο του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» Λιλίκα Θλιβίτου, έναν τόμο για τα 200 χρόνια της Ελληνικής Επανάστασης, πριν ευλογήσει την πατροπαράδοτη αγιοβασιλόπιτα του σωματείου για το έτος 2021. «Χαίρε, ω, χαιρε λευτεριά, αναφωνούμε αυτή τη χρονιά που συμπληρώνονται δύο αιώνες από την Ελληνική Επανάσταση», τόνισε ο Πατριάρχης Θεόδωρος. Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος δεν έκρυψε το πόσο τον άγγιζαν οι σελίδες του βιβλίου, ιδιαίτερα όταν αντίκρισε τη Φιλική Εταιρεία και την Οδησσό, την πόλη που συνδέθηκε με την Ελληνική Επανάσταση και όπου ο ίδιος υπηρέτησε εκεί ως Έξαρχος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής για δέκα ολόκληρα χρόνια, συμβάλλοντας και εκείνος στην ανάδειξη του Μουσείου Φιλικής Εταιρείας. Παράλληλα, ευχήθηκε κάθε καλό στον ιστορικό παροικιακό Σύλλογο της Αλεξανδρείας, εκφράζοντας την ευχή γρήγορα να περάσει η πανδημία του κορονοϊού και ευχαριστώντας για τη στήριξή τους στο έργο του, τόσο την Ελλάδα, στο πρόσωπο του Γενικού Προξένου κ. Αθανάσιου Κοτσιάνη όσο και την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας στο πρόσωπο του Κοινοτικού Επιτρόπου και πρώην Προέδρου του πρεσβυτενούς οργανισμού κ. Ιωάννη Παπαδόπουλου, παρουσία και του Προέδρου των Αραβοφώνων Ελληνορθόδοξων κ. Μάρκου Βασιλή. Να σημειωθεί ότι η Πρόεδρος του Σωματείου κα Λιλίκα Θλιβίτου ανέγνωσε μήνυμα που απέστειλε ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Διπλωματίας και



Αποδήμου Ελληνισμού κ. Ιωάννης Χρυσουλάκης, ο οποίος, και εκείνος αναφέρθηκε στο γεγονός της συμπλήρωσης των 200 ετών από την Ελληνική Επανάσταση, ευχόμενος «το 2021 να βρει τις απανταχού Ελληνικές Κοινότητες ενωμένες, συστρατευμένες και αλληλέγγυες, με κύριο στόχο τη διατήρηση της ελληνικής γλώσσας, των παραδόσεων και του πολιτισμού μας, και ιδιαίτερα όσον αφορά τη νέα γενιά των αποδήμων, τη σύσφιξη και ενίσχυση των δεσμών της με τη μητροπολιτική Ελλάδα». «Παραμένουμε προσανατολισμένοι σταθερά σε ανθρώπινες σχέσεις που δυναμώνουν την ιστορική φιλία των λαών της Αιγύπτου, της Ελλάδος, της Κύπρου, αλλά και όλων όσων κατοικούν στην γειτονία μας της Ανατολικής Μεσογείου», τόνισε με τη σειρά της η Πρόεδρος του Συλλόγου κα Λιλίκα Θλιβίτου, προσθέτοντας για το ιστορικό σωματείο ότι «μάς ενδιαφέρει να αφήσουμε έργο, όχι μόνο ανάξιο εκείνου που παραλάβαμε, αλλά και καλύτερο». Ακριβώς για αυτό το σημαντικό

έργο συνεχάρη τους υπευθύνους του αλεξανδρινού Συλλόγου «Πτολεμαίος» ο Γενικός Πρόξενος κ. Αθανάσιος Κοτσιάνης. Και ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, πριν ψάλλει με όλους τους παρισταμένους τα πατροπαράδοτα κάλαντα, παρουσία του Αρχιγραμματέα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου π. Νικοδήμου Τότκα, και υπό το βλέμμα της σεϊμνηστής Προέδρου και Ευεργέτου του Συλλόγου, Αγγελικής Παναγιωτάτου, που υπήρξε η πρώτη Ελληνίδα ιατρός, εξέφρασε τη στήριξή του στο έργο του ιστορικού συλλόγου της παροικίας της Αλεξανδρείας, που συμπληρώνει φέτος 113 χρόνια ζωής και του οποίου μέλος υπήρξε και ο μεγάλος Αλεξανδρινός ποιητής Κωνσταντίνος Καβάφης.

Τη μνήμη του Πατριάρχου Παρθενίου Γ΄ και της πρώτης Ελληνίδας ιατρού Αγγ. Παναγιωτάτου τιμήσε ο Πατριάρχης Θεόδωρος

Την επομένη, δύο εμβληματικές προσωπικότητες του αιγυπτιακού

Ελληνισμού του 20ού αιώνα, τον γεννημένο στο Πορτ Σαϊντ Πατριάρχη Αλεξανδρείας Παρθένιο Γ΄ και την Κεφαλονίτισσα πρώτη Ελληνίδα ιατρός (και μάλιστα επιδημιολόγο) Αγγελική Παναγιωτάτου που έζησε το πρώτο μισό του 20ού αιώνα στην Αλεξανδρεία και προσέφερε όσες λίγες επιστήμονες στην παροικία, τίμησε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος. Το μνημόσυνο τους πραγματοποιήθηκε στις 7 Φεβρουαρίου στο ιστορικό μοναστήρι του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, παρουσία της Προέδρου του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» κας Λιλίκας Θλιβίτου.

«Τιμάμε δύο προσωπικότητες μέσω των οποίων συναντιούνται η φωνή της θεολογίας και η φωνή της επιστήμης και οι οποίοι έδωσαν φως και αγάπη στις εποχές που έζησαν», τόνισε ο Πατριάρχης Θεόδωρος. Και αναφερόμενος ιδιαίτερα στον προκάτοχό του, τον μακαριστό Πατριάρχη Παρθένιο Γ΄, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος μίλησε για τη μεγάλη αυτή μορφή

της Ορθοδοξίας, «τον γίγαντα της θεολογίας, του πνεύματος και της αγάπης» όπως τον χαρακτήρισε. «Ο λόγος του ήταν πάντοτε μεστός από νοήματα», είπε ο Πατριάρχης Θεόδωρος για τον μακαριστό Παρθένιο, τον Αιγυπτιώτη Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής που ήταν γέννημα θρέμμα του Ελληνισμού της Χώρας του Νείλου και σαν την προηγούμενη ημέρα εόρταζε την ονομαστική του εορτή, εξ ου και η επιμνημόσυνη δέηση που πραγματοποιήθηκε. Την ίδια στιγμή, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος έκανε ιδιαίτερη μνεία στη μεγάλη μορφή της Αλεξανδρινής, καταγόμενης από την Κεφαλονιά, πρώτης Ελληνίδας ιατρού, Αγγελικής Παναγιωτάτου, που μάλιστα είχε προκαλέσει σάλο τότε με την εισαγωγή της ως η πρώτη γυναίκα στο Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Αυτή η μεγάλη ιατρός τελικά χαρακτηρίστηκε από μία μεγάλη προσφορά στην κοινωνία, καθώς εξειδικεύθηκε μάλιστα στην επιδημιολογία. Ένας ακόμη επίκαιρος λόγος, λόγω της πανδημίας που ζει η υφήλιος τον τελευταίο χρόνο, για τον οποίον και για την προσφορά της, τής απέδωσε τιμή ο Πατριάρχης Θεόδωρος, συγχαιρώντας παράλληλα την Πρόεδρο του ιστορικού Συλλόγου «Πτολεμαίος Α΄» κα Θλιβίτου που εδώ και χρόνια πραγματοποιεί το μνημόσυνο της, καθώς εκείνη υπήρξε Πρόεδρος του Συλλόγου και η Μεγάλη Ευεργέτιδά του, βγάζοντάς την από το «ντουλάπι της λησμονιάς».

«Χρειαζόμαστε τη φωνή της θεολογίας αλλά και τη φωνή της επιστήμης και υποκλινόμεθα στην αγάπη και την ειρήνη για το καλό όλου του κόσμου», κατέληξε ο Πατριάρχης Θεόδωρος, τιμώντας τη μνήμη, το έργο και την απέραντη προσφορά, από τον κάθε τομέα τους, τόσο του μακαριστού Πατριάρχου Αλεξανδρείας Παρθενίου όσο και της σεϊμνηστής Αγγελικής Παναγιωτάτου.

Συλλογή 5.000 κλεμμένων αρχαιοτήτων επέστρεψαν οι ΗΠΑ στην Αίγυπτο – Περιλαμβάνονται και πάπυροι στα ελληνικά



Με πολύ θετικά σχόλια υποδέχτηκε η Αίγυπτος και ο τοπικός τύπος την απόφαση των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής να επιστρέψουν μία συλλογή 5.000 αρχαίων αντικειμένων που είχαν παράνομα ανασκαφεί και μεταφερθεί εκτός χώρας.

Πρόκειται για αρχαίες σαρκοφάγους, μούμιες, επιτύμβιες μασκες, κεφαλές από πέτρινα αγάλματα και παπύρους με ιερογλυφικά, κοπτικά, ελληνικά και αραβικά κείμενα. Όλα τα αντικείμενα βρισκόνταν στο Μουσείο Bible της Ουάσιγκτον και επιστράφησαν στην Αίγυπτο μετά από διαβουλεύσεις των δύο χωρών που ξεκίνησαν το 2016. Ο Πρέσβης των ΗΠΑ στην Αίγυπτο κ. Τζόνθαν Κοέν δήλωσε «ευτυχία που αυτοί οι θησαυροί επέστρεψαν στην πατρίδα τους, στο πλαίσιο της πολιτιστικής και αρχαιολογικής συνεργασίας των δύο χωρών, προσδοκώντας εκ μέρους των ΗΠΑ για μεγαλύτερη συνεργασία στον τομέα αυτό με την Αίγυπτο». Όλα τα ανακτημένα αντικείμενα θα σταλούν στο Κοπτικό Μουσείο στο Παλαιό Κάιρο.

Ο Αλεξανδρινός Νίκος Καραγιάννης επανεξελέγη Πρόεδρος των Αιγυπτιωτών της Μελβούρνης

Ο Αλεξανδρινός Νίκος Καραγιάννης επανεξελέγη Πρόεδρος των Αιγυπτιωτών Μελβούρνης στην Αυστραλία, της «Ένωσης Ελλήνων Αιγύπτου & Μέσης Ανατολής», που ιδρύθηκε το 1950.

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΕΑΜΑ, που στις σημαντικότερες θέσεις του έχει «αλεξανδρινό χρώμα» με παροίκους που κατάγονται από την πόλη του Μ. Αλεξάνδρου, προέκυψε από τις αρχαιρεσίες της 20ής Δεκεμβρίου του περασμένου έτους και συγκροτήθηκε σε Σώμα κατά τη συνεδρίαση, που πραγματοποιήσε στις 28 Δεκεμβρίου, στη Μελβούρνη.

Ο Πρόεδρος της ΕΕΑΜΑ Νίκος Καραγιάννης

Σύμφωνα με τις αποφάσεις του νέου ΔΣ, στο πλευρό του Προέδρου Νίκου Καραγιάννη (τον οποίον βλέπουμε στη φωτο), Αντιπρόεδρος εξελέγη ο Κώστας Παπαδόπουλος, ο οποίος και αυτός κατάγεται από την Αλεξανδρεία.

Γενικός Γραμματέας, ο Γιώργος Κυπραίος, που κατάγεται από το Σουέζ. Ταμίας, ο Πέτρος Οικονόμου. Ειδικός Γραμματέας, ο Νίκος Χαλάς, επίσης από την Αλεξανδρεία. Βοηθός Ταμίας, ο Λουκάς Ριζόπουλος, επίσης και εκείνος Αλεξανδρινός (που μάλιστα έχει διατελέσει παλαιότερα



και Πρόεδρος της ΕΕΑΜΑ).

Και Σύμβουλοι διατελούν οι κ.κ. Σταμάτης Κρητικός, Μαρία Μακρή (που κατάγεται από το Κάιρο), Χρήστος Φοινιάτης, Ευαγγελία (Αντζελα) Πλόουμαν (που κατάγεται από το Κάιρο), Χρήστος Γρούτας και Ελισάβετ Καλαϊτζή.

Να σημειωθεί ότι η Ένωση Ελλήνων Αιγύπτου & Μέσης Ανατολής (ΕΕΑΜΑ) αποτελεί τη μεγαλύτερη Ελληνική πολυπολιτισμική Οργάνωση στη Βικτώρια της Μελβούρνης και από τις μεγαλύτερες σε όλη την Αυστραλία. Τα μέλη της είναι κυρίως πρώτης και δεύτερης γενιάς Έλληνες από την

Αίγυπτο και τη Μέση Ανατολή που μετανάστευσαν στην Αυστραλία στις αρχές της δεκαετίας του '50 και του '60. Στη συνέχεια, το 1967 η ΕΕΑΜΑ αγόρασε τον πρώην χώρο της που βρισκόταν στη Νότια Μελβούρνη. Όπως σε παλαιότερη συνέντευξη στο Νίκο Κάτσικα έχει δηλώσει η κα Πλόουμαν, το 2008 η ΕΕΑΜΑ αγόρασε ένα τετράωρο κτίριο όπου στεγάζεται μέχρι και σήμερα και το οποίο βρίσκεται στο 1c Bell Street Preston 3072, στη Μελβούρνη της Αυστραλίας.

Σήμερα, τα μέλη της ΕΕΑΜΑ ξεπερνούν τα 700 και αν συνυπολογιστούν και οι οικογένειές των υπερβαίνουν τα 1.000 !!

Εξαιρετικός ο ΕΝΟΑ στα Παναγιυπτιακά Πρωταθλήματα Κανόε Καγιάκ και Αλιείας στο Κάιρο και την Χουργκάντα

Νέος Διευθυντής των Κεντρικών Γραφείων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας ο Γ. Μπούλος



Ο Αβερωφίτης Γεώργιος Μπούλος είναι ο νέος Διευθυντής των Κεντρικών Γραφείων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Ένας νέος Αλεξανδρινός, που έχει προσφέρει σημαντικά και μέσα από το Σώμα Προσκόπων στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι, αλλά και με τις πολυεθνικές υπηρεσίες του, τα τελευταία 15 χρόνια, στο Ελληνικό Γενικό Προξενείο της πόλης του Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Ο ίδιος μίλησε στην ιστοσελίδα της ΕΚΑ με συγκινητικό τρόπο για το τι σημαίνει για αυτόν, η Ελληνική Κοινότητα και η παροικία γενικότερα...

«Η Ελληνική παροικία και ειδικότερα η ΕΚΑ αποτέλεσε πάντοτε μέρος της ζωής μου, από τότε που ήμουνα μικρό παιδί», τόνισε, χαρακτηρίζοντας ιδιαίτερα τιμητική γι' αυτόν την απόφαση της Κοινοτικής Επιτροπής της ΕΚΑ να τον τοποθετήσουν στην καίρια αυτή θέση.

Ο κ. Γεώργιος Μπούλος είναι 41 ετών, παντρεμένος, και έχει ολοκληρώσει επιτυχώς τις σπουδές του στην Αραβική Ακαδημία Τεχνολογίας και Επιστημών της Αλεξανδρείας, με εξειδίκευση στα ναυτιλιακά.

Στο Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια υπηρέτησε από το 2005 μέχρι το 2020, όπου και τελικά τον κέρδισε η ΕΚΑ. Παλαιότερα, εργαζόταν στον ιδιωτικό τομέα. Εκτός από την άριστη γνώση του στα ελληνικά, αραβικά και αγγλικά, μιλάει και γαλλικά σε μέτριο επίπεδο.

Και μία από τις μεγάλες του αγάπες είναι η μουσική: ο ίδιος είναι καταπληκτικός αυτοδίδακτος ντράμερ, έχει συμμετάσχει σε ευρωπαϊκές περιοδείες και έχει εκδώσει τρία μουσικά CD.

Ο ίδιος δεν ξεχνά ποτέ όσα αποκόμισε μέσα από το αγαπημένο σχολείο του, το Αβερωφείο και όσα του προσέφερε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας από μικρό παιδί.

«Γι' αυτό θέλω και εγώ να ανταποδώσω ό, τι και όσο μπορώ – μέσα από τη δουλειά μου – και με την ψυχή μου, όσα η ΕΚΑ που προσέφερε όλα αυτά τα χρόνια...», κατέληξε.

Καλή επιτυχία στο έργο του, του εύχεται ο «Αλεξανδρινός Ταχυδρόμος» και η Κοινοτική Επιτροπή της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας.

Το Προεδρείο της ΕΚΑ τίμησε τον ιατρό της παροικίας Δρ Μέτχαντ Σόκαρ στα 65 του γενέθλια



Μία ευχάριστη έκπληξη επεφύλαξε ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ι. Σιόκας, ο Α' Αντιπρόεδρος κ. Ανδρ. Βαφειάδης και ο Οικονομικός Επόπτης Π. Μακρής στον αγαπημένο ιατρό της ΕΚΑ, τον Δρ Μέτχαντ Σόκαρ, ο οποίος συμπλήρωσε τα 65 χρόνια του. Μία συγκινητική στιγμή για τον εξαιρετικό ιατρό, αλλά και για τους εκπροσώπους της ΕΚΑ, που αναγνωρίζουν στο πρόσωπό του τη μεγάλη επιστημονική προσφορά του αλλά και την προσφορά του από καρδιάς στους τροφίμους του Οίκου Ευγηρίας «ΜΑΝΝΑ» αλλά και όσους παροίκους ζητάνε τη συμβουλή του, που πάντοτε δίνει με τεράστια προθυμία.

Μόνον περηφάνια μπορεί να κατακλύξει τον Αλεξανδρινό και όλον τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό η εξαιρετική παρουσία του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας, στο Παναγιυπτιακό Πρωτάθλημα Κανόε Καγιάκ, που πραγματοποιήθηκε στο Κάιρο από τις 4 έως τις 6 Φεβρουαρίου 2021. Εννέα αθλητές του ιστορικού παροικιακού αθλητικού σωματείου της πόλης του Μεγάλου Αλεξάνδρου τίμησαν τα ελληνικά χρώματα και κατάφεραν να αφήσουν τις καλύτερες εντυπώσεις, συναγωνιζόμενοι με κορυφαίους Αιγυπτίους αθλητές της εθνικής ομάδας της Χώρας του Νείλου που θα αναμετρηθούν στις Ολυμπιακούς Αγώνες του Τόκιο. Μόνον από το γεγονός αυτό, καταλαβαίνουμε το πόσο μεγάλη ήταν η προσπάθεια που κατέβαλαν και τελικά κατάφεραν να εντυπωσιάσουν και ανάμεσα από 15 ομάδες, συμμετέχοντας οργανωμένα για πρώτη χρονιά, καταφέροντας να κατακτήσουν και την 3η θέση!

Ο Φίλιππος Ατεφ μας είπε πόσο τιμητικό είναι να αγωνίζεται για τα ελληνικά χρώματα. Για το πόσο αγαπάει το άθλημα, η Μαρία Πετράκη. Για τη σημασία της καριέρας στη ζωή και το πόσο προσφέρει στην ανάπτυξη της προσωπικότητας του κάθε αθλητή, ο Μάριος Σακελλάρης. Για το πόσο αγαπάει το άθλημα, ο Άχμεντ Χασάν. Και για το πόσο διασκεδαστικό είναι το άθλημα, ο «Βενιαμίν» της ομάδας, ο 9χρονος Αμίρ Πετράκης.

«Ηγέτης» όλης της ομάδας, ο Έφορος Αθλητικών του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας και Μέλος του ΔΣ του ΕΝΟΑ κ. Άρης Μαρκοζάνης, ο άνθρωπος που έχει προσφέρει όλη τη ζωή του στον αλεξανδρινό παροικιακό αθλητισμό, ακολουθεί τους αθλητές του ΕΝΟΑ ως ένας πραγματικός «φύλακας ζώας» και τους ενδυναμώνει σε κάθε τους βήμα. Και ελπίζει ότι αν ενισχυθεί ο αθλητικός εξοπλισμός του ΕΝΟΑ, οι αθλητές του θα μπορέσουν να κατακτήσουν ακόμη πιο ψηλά σκαλοπάτια.

Την ίδια στιγμή, «ψυχή» της ομάδας, ο αεικίνητος προπονητής Άντελ Ζακαρέια, ο οποίος τονίζει ότι «στην Αλεξάνδρεια, είμαστε η καλύτερη ομάδα. Έχουμε κερδίσει τρία αγωνίσματα μέχρι τώρα. Σε πάρα πολύ μικρό διάστημα, γίναμε πάρα πολύ καλοί. Και κερδίσαμε τρεις αγώνες, τον έναν μετά τον άλλον, βγαίνοντας πρώτοι σε όλες τις ηλικίες. Είναι πάρα πολύ δύσκολο το αγώνισμα αυτό, γιατί είναι πολλοί που έχουν έρθει εδώ και έχουν αρχίσει προπονήσεις στο αγώνισμα αυτό πριν από έξι χρόνια, οπότε γίνεται πιο δύσκολο... Εμείς, ένα χρόνο μόνον αθλούμαστε και καταφέραμε να γίνουμε πρώτοι στην Αλεξάνδρεια...». Τέλος, και ένας από τους γονείς των αθλητών, ο κ. Πάυλος Πετράκης δίνει το σημαντικό παράδειγμα που στηρίζει τις προσπάθειες των παιδιών του και αθλητών του ΕΝΟΑ. Και τονίζει ότι αυτό που προέχει είναι η συμμετοχή...

Τέλος, και ένας από τους γονείς των αθλητών, ο κ. Πάυλος Πετράκης δίνει το σημαντικό παράδειγμα που στηρίζει τις προσπάθειες των παιδιών του και αθλητών του ΕΝΟΑ. Και τονίζει ότι αυτό που προέχει είναι η συμμετοχή...

Επιτυχίες και για την ομάδα αλιείας του ΕΝΟΑ, που κατέκτησε την 3η θέση στο Παναγιυπτιακό

«Τα αγαθά κόποις κτώνται». Και όταν κατακτώνται, αξίζει σίγουρα η πραγματική επιβράβευση, όπως δίκαια έπραξε η Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας κα Λιλίκα



Θλιβίτου, στους υπεύθυνους και τα στελέχη της Ομάδας Αλιείας του ιστορικού παροικιακού σωματείου, που συμπληρώνει φέτος 112 χρόνια ζωής, με την ειδική εκδήλωση που τους αφιέρωσε το Σάββατο 13 Φεβρουαρίου το μεσημέρι, στις εγκαταστάσεις του ΕΝΟΑ. Ήταν η πιο σημαντική επιβράβευση των προπονητών της «dream team» Ομάδας που κατέκτησε την 3η θέση από όλες τις ομάδες που έλαβαν μέρος στο Παναγιυπτιακό Πρωτάθλημα που πραγματοποιήθηκε στην Χουργκάντα της Ερυθράς Θάλασσας.

Χαιρετίζοντας και χειροκροτώντας λοιπόν τα επιτεύγματα της Ομάδας Αλιείας του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας με αρχηγό τον παλαιό αθλητή και πάντα δραστήριο Έφορο κ. Άρη Μαρκοζάνη, καθώς και τους κ.κ. Ηλία Σακελλάρη, Γιάννη Κόντη, τους νεαρούς Μάριο και Ακη Σακελλάρη, τον Άχμεντ Αμίν και τον Σάγιεντ Ελ Μπάτρι, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ κα Λιλίκα Θλιβίτου τόνισε ότι «έχει πλέον καθιερωθεί να γιορτάζουμε κάθε φορά τις επιτυχίες που έχει ο Ναυτικός μας Όμιλος στα θαλάσσια αθλήματα». Και συμπλήρωσε: «Δεν έχουν σημασία οι θέσεις στην τελική κατάταξη που λαμβάνει ένα σωματείο... Σημασία έχει η συμμετοχή, η προσπάθεια και ιδίως η παρουσία της Ομάδας μας από Ελληνες και Αιγυπτίους που έδωσε σε όλους εμάς τη χαρά να τιμήσουμε με μετάλλια και φανέλες τους αθλητές μας στη σημερινή μας εκδήλωση». Μάλιστα, η Πρόεδρος του

ΕΝΟΑ ενημέρωσε όλους τους παρευρισκόμενους ότι «το εν λόγω Παναγιυπτιακό Πρωτάθλημα Ψαρέματος έλαβε χώρα στην Χουργκάντα από τις 15 έως τις 20 Δεκεμβρίου του περασμένου έτους 2020». Συγκεκριμένα, από τις 21 ομάδες συνολικά που έλαβαν μέρος, η Ομάδα Αλιείας του ΕΝΟΑ κατέταξε τρίτη! Διακρίθηκε στη Σύρτη, στην Καθετή και στο Zigging. Οι αθλητές μας έφεραν περίπου Inch 3,500 και 10 κιλά και ορισμένα Drag από 4 έως 9 κιλά. Η ομάδα έλαβε επίσης βαθμούς από ορισμένα ψάρια κατά τη διάρκεια των αγώνων». Και η Πρόεδρος κα Λιλίκα Θλιβίτου κατέληξε: «Ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Αλεξανδρείας πάντα βρίσκεται στις πρώτες γραμμές όλων των αθλητικών διοργανώσεων στην Αίγυπτο. Θέλω να συγχαρώ όλη την ομάδα για τη συμμετοχή της και για τα αποτελέσματά της και τα νέα της μέλη. Και προσκαλώ όλους τους νέους να δηλώσουν συμμετοχή σε επόμενες οργανώσεις που μετέχει ο Όμιλός μας. Είναι ελπιδοφόρο να υπάρχει νέο αίμα σε όλους τους τομείς του θαλασσιού αυτού αθλήματος».

Θερμή υποδοχή από το Ελληνικό Κέντρο Καΐρου στην ομάδα Κανόε Καγιάκ του ΕΝΟΑ

Φόρο τιμής απέδωσε το Ελληνικό Κέντρο Καΐρου στην εξαιρετική ομάδα Κανόε Καγιάκ του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας, τιμώντας τις εξαιρετικές επιδόσεις των αθλητών του, που κατάφεραν να

συναγωνιστούν επάξια τους θρύλους της εθνικής ομάδας της χώρας, στο Παναγιυπτιακό Πρωτάθλημα, που διεξήχθη στο Νείλο ποταμό από 4 έως 6 Φεβρουαρίου.

Τον Αρχηγό της αλεξανδρινής αποστολής, Έφορο Αθλητικών και Μέλος του ΕΝΟΑ κ. Άρη Μαρκοζάνη με τους εννέα αθλητές και τους συνοδούς τους, τους υποδέχτηκε όλους ο Αντιπρόεδρος του Ελληνικού Κέντρου Καΐρου κ. Νίκος Κάτσικας, επαιτώντας όλους τους αθλητές για τις τεράστιες προσπάθειες που κατέβαλαν για να τιμήσουν τα ελληνικά χρώματα, τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό, την παροικία της Αλεξανδρείας και βεβαίως τον ιστορικό Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας που συμπληρώνει φέτος 112 χρόνια ζωής.

Τέλος, ο Νίκος Κάτσικας μετέφερε τους χαιρετισμούς του Προέδρου του Ελληνικού Κέντρου Καΐρου κ. Νικόλα Βαδής και συνεχάρη στο πρόσωπο του κ. Μαρκοζάνη τις σημαντικές προσπάθειες της Πρόεδρος του ΕΝΟΑ κας Λιλίκας Θλιβίτου, όλου του ΔΣ του ΕΝΟΑ και πάνω από όλα των αθλητών του, που αποτελούν και το φωτεινό και αισιόδοξο μέλλον του Αιγυπτιακού αθλητισμού στην Αλεξάνδρεια.

Με επιστολή του, ο ΕΝΟΑ ευχαρίστησε το Ελληνικό Κέντρο Καΐρου για τη θερμή υποδοχή των αθλητών του.

